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ACTA Nº 1/2018 

Acta de sesión ordinaria de la 
Junta de Facultad celebrada el día 

8 de febrero de 2018 

En Zaragoza, siendo las 9:30 horas del día 8 de 
febrero de 2018, en el Salón de Actos del edificio B da 
comienzo la sesión ordinaria de la Junta de Facultad, 
presidida por el Sr. Decano, con la presencia de los 
miembros citados al margen. Excusan su ausencia los 
profesores José Ignacio Canudo, Juan Carlos Martín y 
Jesús Pérez Torrente y la estudiante Laura Atarés.  

Se toman los siguientes acuerdos correspondientes 
a los puntos del orden del día propuesto en la 
convocatoria: 

Punto 1.- Lectura y aprobación, si procede, de las 
actas pendientes de las Juntas de Facultad 
ordinaria de 17 de noviembre de 2017 y 
extraordinaria de 20 de diciembre de 2017. 

Las actas pendientes se aprueban por asentimiento. 

Punto 2.- Asuntos protocolarios y de trámite. 

La profesora secretaria informa a los miembros de 
Junta de que la comisión permanente se ha reunido en 
tres ocasiones desde la última Junta de Facultad 
ordinaria, los días 18 de enero, 1 de febrero y 2 de 
febrero. Las tres reuniones han estado motivadas por el 
nombramiento de los tribunales evaluadores de trabajos 
fin de estudios y de 5º y 6º convocatoria.  

En relación a los asuntos protocolarios, se informa a los miembros de Junta del 
fallecimiento de los siguientes familiares de personal de la Facultad: el padre de María 
Abadías Añoro, personal de administración y servicios del departamento de Física de 
la Materia Condensada y el padre de Luis Alberto Morellón Alquézar, profesor del 
mismo departamento. En ambos casos se transmitirán a los familiares las 
condolencias de la Junta de Facultad.  
Se informa a los miembros de Junta del reciente nombramiento del profesor Juan 
Carlos Martín como director del Departamento de Física Aplicada y del profesor Luis 
Rández como director del Instituto Universitario de Matemáticas y Aplicaciones.  
Asimismo, se transmitirán las felicitaciones de la Junta al profesor del Departamento 
de Química Orgánica José Luis Serrano Ostáriz, galardonado recientemente con la 
medalla Frederiks de la sociedad rusa de cristales líquidos.   
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Punto 3.- Aprobación de cambios en la composición de las comisiones de 
garantía de la calidad de las titulaciones de la Facultad. 

Se aprueba por asentimiento la propuesta de sustitución del representante del PAS 
en la comisión de garantía de la calidad del Grado en Óptica y Optometría, Miguel 
Carretero por Fernando Martín.  

Punto 4.- Aprobación del informe de gestión del año 2017. 

El Decano presenta el informe de gestión que ha estado disponible para su revisión 
por todos los miembros de la Junta. Hace notar que es un informe extenso, pero que 
es la única forma de reflejar para futuros ejercicios todas las actividades realizadas 
tanto directamente por el equipo decanal como las que han contado con su apoyo.  

El Decano destaca algunos de los puntos del informe.  

En lo relativo a la organización académica se ha puesto en marcha el programa 
conjunto Fis-Mat, así como el máster en Biotecnología Cuantitativa. Se ha habilitado 
una nueva herramienta informática para la gestión de los horarios de las asignaturas 
y el calendario de exámenes que facilita tanto el trabajo de los coordinadores como 
la visualización de la programación final. Se ha renovado la acreditación de los grados 
en Óptica y Optometría y en Geología. Están ya nombradas desde hace algún tiempo, 
y, de hecho, ya han terminado sus autoinformes las comisiones de autoevaluación 
para la renovación de la acreditación de varios de los másteres que imparte la 
Facultad de Ciencias. Aunque estaba prevista para 2017 ha quedado pendiente la 
acreditación institucional del Centro, dado que no se ha publicado todavía el nuevo 
procedimiento a seguir, del que será responsable ACPUA.  

En asuntos de relaciones internacionales y programas de intercambio recuerda que 
en 2017 se organizó por primera vez una actividad singular, la International Science 
Week, dirigida a estudiantes extranjeros que desearan conocer nuestros estudios y 
centro. Iba dirigido a estudiantes de Universidades con las que tenemos convenios 
de movilidad principalmente, pero se abrió también a otras con las que podría ser 
interesante hacerlos. Se ha asistido a la feria de educación internacional de EAIE y 
se han mantenido reuniones con un alto número de universidades extranjeras, lo que 
ha permitido firmar nuevos convenios de movilidad. 

Con respecto a las actividades gestionadas por el Vicedecanato de Estudiantes y 
Empleo se han organizado numerosas actividades en el ciclo de salidas profesionales 
de Ciencias y en el marco de Plan de Orientación Universitaria de la Facultad, 
programas tutor y mentor. Para los estudiantes del grado en Química se ha 
implementado por primera vez un sistema centralizado para la adquisición de EPIs, 
a través de la UPRL de la Universidad de Zaragoza que ha tenido muy buena acogida 
entre los estudiantes, dado que el material salía muy bien de precio. 

En asuntos de proyección científica y social la Facultad ha apoyado numerosas 
actividades organizadas por los profesores e investigadores de la Facultad, se ha 
organizado la exposición “Pioneras de la Ciencia” y se ha acogido la exposición 
“Imaginary”. Además, se ha organizado el taller de impresión 3D, que cuenta con 
una gran demanda y éxito de resultados, pese a no haber contado con financiación 
FECyT. Se han mantenido todas las actividades dirigidas a estudiantes de ESO y 
Bachillerato: Jornadas de Puertas Abiertas, Semana de Inmersión en la investigación, 
etc. que cada año tienen más demanda. Por último, destaca que se ha terminado de 
acondicionar el nuevo Gabinete de Historia Natural.  

En lo relativo a infraestructuras y servicios destaca que se han renovado las aulas 5, 
6, 7 y 8 del edificio A, incluyendo cambio de ventanas y persianas, iluminación y 
pintura de paredes y techo. Además, se han cambiado las tablas de los pupitres para 
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hacer más cómoda la escritura. Se han continuado renovando las aulas de 
informática, quedando pendiente para el próximo curso solo una pequeña actuación. 
Aunque finalizará en 2018, se ha coordinado la actuación de la UPRL en relación a la 
renovación de las vitrinas de gases de los laboratorios de química del edificio D. Se 
iniciarán las obras al finalizar el curso.  

El Decano pasa a abrir un turno de intervenciones. No hay ninguna y se aprueba por 
asentimiento el informe de gestión.  

Punto 5.- Presentación del plan de actuación para el año 2018. 

El Decano repasa algunos de los aspectos principales de dicho plan de actuación: 

-En relación a la gestión académica considera muy importante iniciar el proceso de 
acreditación institucional como centro, que facilitará enormemente la tramitación de 
la renovación de la acreditación de las titulaciones que impartimos. Se terminará la 
renovación de la acreditación de los másteres. Se impulsarán actuaciones para 
revisar la oferta de másteres del centro, en particular aquellos con menos demanda, 
como es el máster en Física y Tecnologías Físicas, a la espera de los anunciados 
cambios normativos. Se avanzará en la coordinación y mejora de nuestras 
titulaciones y, en particular, se explorará la posibilidad de ofertar dobles títulos (tanto 
entre nuestras titulaciones como en otros ámbitos, en particular el internacional). Por 
último, se impulsará la colaboración de profesionales externos en la docencia de 
nuestras titulaciones.  

-En lo relativo a infraestructuras, queda todavía mucho trabajo de coordinación para 
la renovación de las vitrinas de gases, que es una prioridad. En el Edificio C se 
ejecutará la sustitución progresiva de las tablas de los pupitres de varias aulas, que 
están demasiado inclinadas. En relación al equipamiento informático quedan 
actuaciones menores en algunas aulas del edificio B, en las que se intentará aumentar 
el número de equipos por aula. Continuará, de forma progresiva, la renovación de 
videoproyectores, reemplazando los actuales por nuevos de tecnología LED, con 
mayor luminosidad y menor coste de mantenimiento. Se ampliará el programa de 
adquisición de EPIs a los alumnos del grado en Biotecnología y a los alumnos de 
cursos superiores a primero. Además, se adelantarán los plazos de recepción del 
material. Se estudiará la viabilidad de una clínica optométrica, que pretende dar un 
servicio social a la par de posibilitar la realización de prácticas por parte de los 
estudiantes del grado en Óptica y Optometría. Resulta complejo resolver la necesidad 
de espacios para este fin con la escasa disponibilidad que tenemos como centro.  

-En temas de proyección científica y social se mantendrán los programas ya 
establecidos y dirigidos a estudiantes de educación secundaria y bachillerato. El 
Decano considera que estos programas han ayudado mucho a la mejora de la 
valoración de nuestras titulaciones, la subida de notas de corte y el aumento en las 
preinscripciones de los últimos años. Aprovecha la ocasión para agradecer la 
colaboración desinteresada del personal de la Facultad, que da visibilidad externa a 
nuestras actividades y capacidad formativa. El Decano además se compromete a 
intentar apoyar todas las actividades del profesorado de la Facultad que así lo 
soliciten. Se han solicitado varios proyectos FECyT en la última convocatoria, en 
particular uno para intentar mostrar a la sociedad parte de los fondos del Gabinete 
de Historia Natural.  

-En asuntos de movilidad internacional se avanzará en mejorar la visibilidad de 
nuestras titulaciones en el ámbito internacional. Se intentará equilibrar el número de 
alumnos IN/OUT en los diferentes programas de movilidad. Se repetirá la 
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International Science Week y se continuará con el programa de “buddies”, que ha 
sido muy exitoso. 

-Se avanzará en la implantación del POU en la Facultad de Ciencias. Se facilitará la 
incorporación de los estudiantes de nuevo ingreso: organización de los cursos cero, 
jornada de acogida, adquisición centralizada de EPIs, programas tutor y mentor, etc. 
Se continuará con el programa de reuniones periódicas entre el equipo de dirección 
y los estudiantes de delegación. En 2018, recuerda que dentro del ciclo de salidas 
profesionales de ciencias se desarrollarán las mesas de debate por titulaciones. 
Además, se potenciarán las actividades de voluntariado y cooperación internacional.  

En este momento el Decano abre el turno de intervenciones.  

La profesora Paz Jiménez comenta que, en el edificio de Matemáticas, que es de mala 
calidad, habría que hacer alguna intervención. En particular comenta que es un 
edificio con muy pocos espacios diáfanos y las mamparas que hay en la segunda y 
tercera planta quitan luz y espacio, que se debería recuperar. Para ello habría que 
realojar a unos pocos profesores. Comenta también que la cocina del bar del edificio 
debe de tener deficiencias técnicas que deberían subsanarse porque todo el edificio 
huele demasiado a comida. Añade que se alegra de haber visto mencionada en el 
informe del Decano la orquesta universitaria, en la que participan varios estudiantes 
de la Facultad. La orquesta tiene dificultades y cree que se debería apoyar más su 
actividad desde la Facultad.  

El Decano recoge todas las sugerencias de la profesora Jiménez. Se han iniciado 
algunas acciones en relación al desalojo de los despachos a los que ha hecho 
referencia la profesora Jiménez. Se continuará buscando soluciones a la reubicación 
de los profesores afectados. En relación a la cocina, la Facultad no tiene competencia 
alguna para actuar, pero confirma con el administrador que hay un informe técnico 
cada año en el que se pueden solicitar intervenciones. Se hará llegar esta información 
en todo caso. El Decano está de acuerdo en apoyar la participación de nuestros 
estudiantes en la orquesta universitaria. 

El profesor Manuel Vázquez comenta que se va a demoler el edificio de Filología y si 
esto va a afectar a la Facultad de Ciencias de algún modo. El Decano responde que, 
efectivamente, va a afectarnos. Ya tenemos el compromiso de realojar estudiantes 
de la Facultad de Filosofía y Letras, lo que implica cederles un cierto número de aulas. 
Se ofrecieron aulas en horario de tarde, para tratar de afectar lo mínimo la docencia 
de nuestras titulaciones. De hecho, el aula 5 del edificio C ya está en uso por parte 
de estudiantes y profesores de Filosofía y Letras. Sin embargo, en estos momentos 
todavía no se han mantenido reuniones con el equipo de dirección para concretar 
detalles.  

El profesor Javier Fernández pregunta en relación a la adquisición de EPIs si no hay 
demanda en otras titulaciones y a quién se dirigen los estudiantes que desean 
solicitar su EPI. El Decano responde que se trata de EPIs para laboratorios de química 
y biología. En el resto de las titulaciones hay pocas prácticas en este tipo de 
laboratorio, por lo que no les hace falta comprarse un EPI, a ellos se les cede 
temporalmente material de la Facultad, si así lo solicitan. Se anunciará a los 
estudiantes cuándo solicitar y pagar la compra del EPI, se abrirá entonces un periodo 
para probar las tallas en conserjería y elegir la compra de gafas o cubregafas. Con el 
recibo del pago se recogerá el EPI. Este año han sido 114 EPIs los adquiridos de 148 
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alumnos de nuevo ingreso en el grado en química y la Facultad no gana nada, 
solamente hace de intermediario.  

Punto 6.- Informe del Decano. 

El Decano informa de lo ocurrido en los últimos meses. 

Los másteres en proceso de renovación de la acreditación ya han terminado sus 
autoinformes, que han sido expuestos públicamente y enviados a ACPUA. Está 
pendiente el nombramiento del comité externo evaluador y su visita.  

El máster de Nanotecnología Medioambiental recibió una tarjeta roja por parte del 
VR de Política Académica por no llegar a 10 alumnos en los últimos 3 años. Esto ha 
implicado que el máster no se ha impartido en el curso 17/18. Para el curso 18/19 
se ofertará el máster, pero estamos advertidos de que si el número de estudiantes 
matriculados es bajo el máster se suprimirá. 

Tiene que salir próximamente en el BOE el procedimiento de acreditación 
institucional, que en Aragón gestionará ACPUA. El próximo 28 de febrero habrá una 
reunión informativa al respecto en ACPUA.  

Ha finalizado el proceso de elaboración de los informes de evaluación de la calidad 
de todas nuestras titulaciones y los correspondientes planes de innovación y mejora. 

En relación a la elaboración del POD, este año se han adelantado un poco las fechas, 
habiéndose incorporado una novedad importante: la contabilidad ordinaria de la 
docencia en TFG/TFM y prácticas externas curriculares.  

Informa de que ya se ha iniciado el proceso para la elaboración de los horarios del 
próximo curso, en manos de los coordinadores.  

Con fecha de 7 de febrero se firmó la adjudicación definitiva del contrato para la 
reposición de las vitrinas de gases de los laboratorios de los sótanos del edificio D: 
29 vitrinas y su certificación. Dadas las fechas del procedimiento administrativo, es 
más sencillo retrasar la renovación hasta el fin del periodo docente de este curso, 
finales de mayo de 2018.  

El 15 de febrero tendrá lugar la primera de las mesas-debate de salidas profesionales 
para los grados, que se irán sucediendo a lo largo de los dos próximos meses.  

Con motivo de la celebración del día de la mujer y la niña en el Ciencia el 11 de 
febrero la Facultad va a llevar a cabo diversas actividades en nuestras instalaciones 
el lunes 12 de febrero. Hay programadas 5 actividades y se cuenta con más 
colaboradoras que el curso pasado. El Decano vuelve a aprovechar para agradecer la 
colaboración desinteresada de muchos profesores y alumnos en estas actividades.  

Del 17 al 18 de febrero se celebrará una actividad organizada por los estudiantes del 
grado en Física: “Physics Around the Clock”, maratón por equipos para resolver 
durante un fin de semana problemas de física. Tendrá lugar en el edificio B.  

La exposición “Pioneras de la Ciencia” ha tenido muy buena acogida. La Diputación 
Provincial de Zaragoza la ha solicitado para exponerla en distintos ayuntamientos de 
la provincia. 

La exposición “Imaginary” está en marcha, comisionada por los profesores Maite 
Lozano y Julio Bernúes. Es visualmente muy atractiva, interactiva e interesante. Los 
viernes se realizarán visitas guiadas para estudiantes de secundaria y se ofrecerá 
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una visita guiada para personal de la Facultad, de la que se informará 
oportunamente.  

El Decano recuerda que está abierta la posibilidad de presentar candidaturas al 
programa ARAID a través de la Facultad. Se mantuvo una reunión con los directores 
de departamento y se ha anunciado adecuadamente la convocatoria. A partir de 
mañana se revisarán las candidaturas presentadas, nombrando una comisión “ad 
hoc”. Se reservará al menos una plaza para personal de grupos de investigación que 
no puede optar a ser candidato por otros centros.  

Por último, resalta el buen resultado de nuestros estudiantes en la obtención de 
plazas en el programa de movilidad con Norteamérica, Asia y Oceanía, ya que de los 
19 beneficiarios, 8 son de nuestras titulaciones.  

El Decano abre turno de intervenciones. No las hay.  

Punto 7.- Ruegos y preguntas.  

No hay ruegos ni preguntas. 

 
No habiendo más asuntos que tratar, el Sr. Decano levanta la sesión a las 10:40 
horas del día de la fecha. 

VºBº 
El Decano, La Secretaria, 

Fdo.: Luis T. Oriol Langa Fdo.: Mª. Luisa Sarsa Sarsa 
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